

IZVJEŠTAJ

SA OBILASKA LIPSKE PEĆINE NA CETINJU



Organizatori:

dekan Ljubica Knežević Cvelbar
rector Veselin Vukotić

Izvještaj sačinile: *Mijušković Milena*
Šoškić Jelena

Studenti Fakulteta za kulturu i turizam, UDG, sa rektorom Veselinom Vukotićem i dekanom Ljubicom Knežević Cvelbar, 29.04.2015. god. bili su u prvoj zvaničnoj posjeti Lipskoj pećini, u opštini Cetinje.

Lipska pećina nas je već u prvom susretu razoružala svojom ljepotom i nesvakidašnjošću. Uz pomoć četiri mlada vodiča studenti su se upoznali sa istorijatom i nekim osnovnim segmentima same pećine. Saznali su da ima nekoliko ulaza koje je kreirala domaća vojska, Austrougari ili pak sama priroda. Ulaz u pećinu je djeluje strmo, ali nesvakidašnja ljepota kamena mamila je studente da nastve svoje istraživanje.

Na ulazu je studentima prezentovana legenda po kojoj se dugo vremena smatralo da je Lipska pećina jama, dok čobaninu pas nije upao u "jamu". Kako je pas izašao na drugu stranu, utvrđeno je da je u pitanju pećina. Sam ulaz, kroz koji je pas upao u pećinu sada je atrakcija i jedan od segmenata pećine potkrijepljen interesantnim izgledom i zanimljivom pričom. Ono što je studente posebno obradovalo bila je informacija da je, desetak metara nakon ulaza u pećinu ostavljen prostor za mini-bar. Pijesak koji se nalazio na predviđenom mjestu, označavao je početak relazacije te ideje.



Činjenica da je priroda stvorila oblike o kojima se može govoriti satima fascinirala je studente. Vidjeli su ostrvce koje po svom izgledu podsjeća na gusle, stalaktite i stalagmite koji nose nazive oblika na koje podsjećaju. Posebno su im bili interesantni *Krokodil*, po kojem su ljudi prepoznavali gdje ima vode, zatim *Klavir* koji zaista podsjeća na isti, kako zbog izgleda, tako i zbog činjenice da svaka "dirka" ima drugačiji zvuk kada se preko nje prodje kamenom. *Jaje na oko* je naziv koji je nasmijao studente, ali su uvidjeli da stalagmit kome se vidi unutrašnjost zaista podsjeća na jaje. Dio koji ih je ostavio bez daha kada su oblici u pitanju jeste *Šešir* okružen vodom koji na prvi pogled liči na bisernu školju, ali kada su prišli bliže bili su oduševljeni zlatkastim šeširovom koji je svejtlucao pod lampama. Put dublje u pećinu bio je prava pustolovina. Posebno zanimljiva bila je činjenica da se stalaktiti i stalagniti spajaju kao dva bića, "kao mama i tata", dok se ne spoje i ne naprave jedan stub koji podsjeti na neku životinju, stvar ili biljku i tako svaki dobije ime.

Put nas je vodio do Njegoševe dvorane koja je impresivna, baš kao i većina prizora u pećini. Zapravo, namjera je da se dvorana zaista pretvori u istu kako bi se koristila za kongrese, svečanosti, promocije i slično. Planiraju se praktične izmjene i funkcionalna adaptacija.

Studentima je bio interesantan izgled guvna gdje se skuplja sva voda iz pećine. Studenti su upućeni do je to jedino veće guvno koje je za sada otkriveno, ali da ih sigurno ima još.

Interakcija sa vodičima i profesoricom bila je na zavidnom nivou. Studenti su komentarisali, pitali i odgovarali. Tako ih je jedno pitanje dovelo do informacije da su nađene kosti životinje koju je pojeo medvjed. Naime, po izgledu stijena utvrđeno je da je baš ta životinja boravila u jednom dijelu pećine.

Iako na početku nije bilo u planu, odlazak dublje u pećinu ispostavio se kao najbolja odluka. Studenti su obišli i jezero koje je mnoge podsjetilo na crtane filmove, vilenjake i princeze. Objasnili su im da voda kapa stalno, preko čitave godine bez obzira na godišnje doba i vremenske prilike. Dok su stajali iznad jednog šupljeg dijela pećine, vodič im je objasnio da postoji još oko 2km, koji se ne mogu obići jer je teren nepristupačan, ali planiraju da i taj dio bude dostupan za one posjetioce koji imaju višak adrenalina i vole ekstremizam. Neki od studenata su se pronašli u ovome, tako da jedva čekaju ponovnu posjetu pećini.



Posjeta Lipskoj pećini, srcu turizma Crne Gore još jedna je u nizu uspješnih praksi Fakulteta za kulturu i turizam. Studenti su uvidjeli da Crna Gora ima prirodno blago koje se može iskoristiti i vrednovati uz znanje stručnjaka, ali prije svega uz pomoć mašte. Zato su s osmjehom prihvatili da osmisle aktivnosti u pećini zanimljive i privlačne za posjetioce.